	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 15

	1.	Диаметр  заряженного  диска  D=25см.  При  каком предельном  расстоянии а от диска по нормали к его центру электрическое поле  можно  рассматривать  как поле бесконечно протяженной плоскости?  Погрешность  при  таком  допущении  не  должна превышать Ь=0.05.  Указание:      Допускаемая      погрешность     Ь=(Е2-Е1)/Е2,где  Е2-напряженность   электрического  поля  бесконечно  протяженной  плоскости, Е1-напряженность поля диска     
Ответ: а=1.2 см Рисунок: нет.  

	2.	В  схеме  рис.  39  ЭДС  батареи  E=120  В,  R2=10  Ом, В -  элект-рический  чайник.  Амперметр показывает 2 А. Через сколько  време-ни закипит 0.5 л воды, находящейся в чайнике при начальной  тем-пературе   4град.С?   Сопротивление   батареи  и  амперметра  пренебречь. КПД чайника 76%.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb88.bmp]
Ответ: Через 22 мин. Рисунок : N39.  

	3.	Шарик  массой  м=40мг  имеющий  положительный  заряд q=1нКл  движется  со  скоростью  v=10см/с.  На  какое расстояние r может  приблизиться    шарик    к   положительному   точечному   заряду  q0=1.33нКл?     
Ответ: r=6см Рисунок: нет.  

	4.	Расстояние  между  пластинами  плоского  конденсатора равно  1,33  м,  площадь  пластин  равна 20 см**2. В пространстве между  пластинами  конденсатора  находятся два слоя диэлектриков: слюды  толщиной   0,7   мм   и  эбонита  толщиной  0,3  мм.  Определить  электроемкость конденсатора.     
Ответ: 35,4 пФ. Рисунок: нет.  

	5.	Имеются   три   электрические   лампочки,  рассчитанные  на  напряжение  110  В каждая, мощности которых равны соответственно  40, 40 и 80 Вт. Как надо включить эти лампочки, чтобы они давали  нормальный  накал  при напряжении в сети 220 В? Найти силу тока,  теку-щего   через  лампочки  при  нормальном  накале.  Начертить  схему.     
Ответ: I1=I2=0.365 А и I3=0.73 А. Рисунок : N97.  

	6.	Пространство   между   пластинами   плоского   конденсатора  заполнено диэлектриком, диэлектрическая восприимчивость которого  равна 0.08. На пластины конденсатора подана разность потенциалов  4  кВ.  Найти  поверхностную  плотность заряда на пластинах и на  диэлектрике. Расстояние между пластинами 5 мм.     
Ответ: сигма=7.1*10**-6 Кл/м**2. Рисунок:нет.  

	7.	Протон  и  АЛЬФА-частица,  двигаясь с одинаковой скоростью,  влетают  в плоский конденсатор параллельно пластинам. Во сколько  раз   отклонение   протона   полем   конденсатора  будет  больше  отклонение АЛЬФА-частицы?     
Ответ: В 2 раза. Рисунок: нет  

	8.	Расстояние  между  пластинами плоского конденсатора равно 2  мм, разность потенциалов 1,8 кВ. Диэлектрик - стекло. Определить  диэлектрическую восприимчивость стекла и поверхностную плотность  поляризационных зарядов на поверхности стекла.     
Ответ: 6; 47,7 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  

	9.	В цепь включены последовательно медная и стальная проволоки  равной  длины и диаметра. Найти: 1)отношение количества теплоты,  выделяющегося в этих проволоках, 2) отношение падений напряжений  на этих проволоках.     
Ответ: 1) Qм/Qs=0.17; 2) Uм/Uc=0.17. Рисунок : нет.  

	10.	Электрическое  поле создано двумя точечными зарядами Q1= 10  нКл  и  Q2  = - 20 нКл, находящимися на расстоянии 20 см друг от  друга.  Определить  напряженность  поля  в  точке,  удаленной от  первого заряда на 30 см и от второго на 50 см.     
Ответ: 280 В/м. Рисунок: нет.  
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